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Zsidóságunk s az ezredév.
(Az Ipolysági hitközségnek ajánlva.)

Ismét csak a mélységesen szép, a 
világtörténelemben páratlanul álló nem­
zeti ünnep világit élőnkbe, melytől a 
lelke felujong, s a szive dobban meg 
minden magyarnak.

Azután élénkbe terpeszkedik a nagy 
probléma : hogy vájjon, a bogy az első 
honfoglalást a magyar karddal csinálta 
meg, és hogy ereje volt az első ezred­
évben karddal megvédeni és főn tartani 
a hazát — lesz-e elég ereje a második 
évezredben, ennek a fegyverével, a 
szellem és erkölcs fegyvereivel a ma­
gyar kulturáltak, a magyar nyelvnek 
és szellemnek biztosítania a nemzet­
iön tartó uralmat ?

Mert kis nép vagyunk, fajrokonok, 
testvérek nélkül. Elhagyatottságunkban 
senkink sincs, mint magunk, ellensége­
ink nemzetiségek szerint akarnak szét­
tördelni bennünket, és vakondok mun­
kát végeznek állami egységünk ellen, 
és ádáz nyelvüket öltögetik a magyar 
géniuszra.

Zsidóságunkban is még az ó külön­
válása. vagy sok tekintetben a társa­
dalom bojkottja tartja főn azt a tuda­
tot, hogy u voltaképpen külön fajta,

Két beteg asszony.
(Fürdő történő t.)

Adva van egy szőke és egy barna asz- 
szony. A szőke idegbeteg, a barna gyo­
morbajos. Mindkettőnek közös házi orvosa 
van, a ki so nőm szőke, so nem barna, 
ellenben szórakozott.

így esett meg vele, hogy a hónap elő­
jön, a mikor kőt betegének fürdőt ajánlott, 
a kőt asszonyt összecserélte. Es a barna 
asszonyt gyomorbajával Kaltcnlentgeben- 
be, ós a szőke asszonyt beteg idegeivel 
Karlsbad-ba küldte . . .

I. A szőke asszony levele.
Karlsbad, június C>.

Kedves Öregem !
Küldj postafordultával tiz darab bat- 

tisztzsobkendőt, s hogy a monogrammok 
össze no gyürődjonok, rakj közéjük egy 
pár Engelhornt. Azután ne felejtsd el, 
hogy vasárnap a szobalánynak van kime­
nője, ós nőm a szakácsnőnek, tehát egész 
kényelmesen otthon vacsorái hatsz.

Csak már ón vacsorálhatnók egyszer 
újra otthon ! Csak vógo volna ormok a ki- 
álIhatatlan kúrának, a melynek unalmas, 
mindennap ismétlődő progrnmmja mogöl-

vagy mondjuk külön népközösség ebben 
a hazában. Legalább erre vall a gettó­
intézmény, és az, hogy nyelvében, nevé­
ben nincs még kellőképpen magyarrá át- 

: formálódva.
Pedig a magyar nemzet nemessége 

és lovagiassága csakugyan nem frázis, 
fezeltiben Európában, s a kiröpülő fész- 

: kében, a messzi keleten is, kétezer esz­
tendő óta a zsidó az az üldözött vad, 
melynek odva nincsen. Ezer esztendő i 
óta úgyszólván mindig Magyarország i 
volt az a boldogság szigete, a hol bé- 

; kében élt. A ki fejedelem ellenük for­
dult, mindig idegen volt ; német, olasz, 
orosz; soha a zsidót a magyar nem 

: bántotta, nemes testvéri érzésből, de 
1 ezzel egyben józan politikai érzékből.

Nagy dolog ez a muszka zsidóüldözés,
; a román zsidótörvények idejében, meg 

mikor éppen a szomszéd Ausztriában a 
kormány égisze alatt bömböl a hep-hep.

Nálunk a nemzeti ujjáébredósek a 
zsidóknak is hajnalai voltak, s a Kos­
suth és Deák épületeiben egy-egy első 
kőnek ott volt egy-egy zsidóemancipá­
ció. Most is, a mikor a magyarság egy 
uj évezredet kezd, a kebelébe minden 
föntartás nélkül fogadta be a zsidósá­
got, megadva neki a konnubiumot, s 
ledöntve a felekezeti válaszfalat.

Ezért a zsidóság is szivére teheti 
kezét. Hiszen a világért sem kívánjuk

_______________________________________
no, ha nem erezném jótékony hatását ide­
geimre.

De azért szorgalmasan kisétálok min­
dennap kis poharammal a Sprudel hoz, ; 
hogy a forrásvízből igyam, s rá másfél 
órát gyalogoljak. O, most ón szigorúan az 
orvosi rendelet szerint cselekszem, s a vi 
lágert sem szegném meg azt, a mi tör­
vény. Látom, hogy a többieknek is jót 
tesz a puritán élet, s minek tagadjam, az 
ón norvózitásom is csökkent. Odahaza, 
mint tudod, mindig elájultam, ha valami 
szonzációsabb szerelmi drámáról irt az új­
ság, itt a múltkor szemem láttára húzta 
ki a pincér fogával a parafadugót, s még 
csak nem is rósz kettőm.

Tán a levegőben, tán a karlsbadi víz­
ben, tán a diétában van inog az a csodá­
latos orvosság, mely idegeimet gyógyítja, 
de bizonyos, hogy hd\i orvosunk kitünő­
en választotta meg a fürdőt, a honnan re­
mélem, fris egészséggel térhetek vissza 
karjaidba.

Csak egyszer engedné meg a fürdőor­
vos, hogy uborkasalátát egyek a kacsa- 
pecsonyéhoz ! A sültet el is engedném a 
rossz embernek. Különben som értem, 
hogy mi köze az idogbotogsógnok az ubor­
kasalátához, a mikor nekem abszolúte 
semmiféle gyomorkatarusom nincs f

azt, hogy vesse félre a maga liturgi­
áját, és vegye le a kalapját, ha a kü­
lön zsidó istenhez imádkozik ; nem ért­
jük azt, hogy hasonlóvá legyen a leg- 
na§y°öb zsidó költő, Heine legkitűnőbb 
alakjához a kitért Gumpellinó bankár­
hoz, aki vagyonát adná érte, csak el­
tagadhassa, hogy valaha zsidó volt; 
vagy kövesse a szegény Hirsch Hia- 
cintust, a ki ugyan megmaradt zsidó­
nak, de úgy véli, hogy a zsidó vallás 
nem is vallás, hanem szerencsétlenség'.

De az mégis hazafias sugallata le­
gyen, hogy kultúrában, nyelvben, ipar­
ban, kereskedelemben megmagyarosod- 
jék ; jelesül hazafias kötelességének tár­
sa azt, hogy, ha fey/ölötlöbb külső visel­
kedésében: nevében idegen, magyarosítsa 
meg nevét, s nevében is olvadjon bele 
a magyar nemzet közösségébe.

De miért is ragaszkodik zsidóságunk 
makacsai! idegen hangzású nevéhez ? 
Hiszen nem is a maga jószántából, nem 
a saját jóizlése szerint választotta azt. 

1 udvalevő dolog, hogy II. József csá­
szár alatt, német beumterek osztották 
ki sokszor komikusán, de mindig ide­
genül hangzó nevüket a zsidóknak. Tán 
nem ismerik ennek a keresztelésnek a 
történetét ? azt, hogy nagyrészt" gúny­
ból és lenézésből juttatták vezetéknév­
hez az akkor meg csak keresztnévre 
hallgató zsidóságot I

A múltkor meg is szidtam a doktort, 
a ki mosolyogva csak ennyit mondott:

— Bennünket orvosokat nem lehet ám 
könnyen rászedni. Ont megcsalja a gyomra 
asszonyom. Tisztára lehetetlenség, hogy 
önnek étvágya van. Látja, asszonyom, ez 
épp a baj . . .

Beláttam, hogy igaza vau. Az éppen a 
betegségem, hogy nervózitásból uborka­
salátára vágyakozom. Azóta még ponto­
sabban betartom a fürdő szabályait. Log- 
fölobb néha a pázsittal itatom meg a 
Sprudel kellemetlen izü forrásvizét, do 
most már erről az idegességemről is le­
szoktam.

A sok séta ós a gyakori hegymászás 
egészen fölfrissit. Hogy a gyaloglások után 
még mindig roppantul megéhezem, mind­
össze ez a hazug étvágy emlékeztet régi 
bajomra.

Különben egészen megváltozott a te 
kis feleséged. Sokat alszom, ós mindig 
jókedvű vagyok. A kurhofban üsszobarát- 
kóztam valamennyi szop asszonynyal. Úgy 
sajnálom szegénykéket: gyomorbajosak. 
De mit is keresnek akkor Karlsbadban V

Még egyszer kérlek, no feledkezz meg 
az Engolhornokről.

Pá ! Sokszor ölel
Cickád.
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honti lapok

Megyénk zsidósága a mi poliglott 
földglóbusunkon szebben nem tüntet­
hetne igaz magyar hazafi volta mel­
lett, és szebben, méltóbban nem járul­
hatna ezredévi ünnepeinkhez, mint ha áta- 
lánosan megmagyarositaná w vét.

Megyénk központjából, az Ipolysági 
hitközségből kellene erre megindítani 
a mozgalmat, és kiterjeszteni az egesz 
megyére.

Hitközségünk ez a dicséretes szép 
példája magával ragadná az , or szag 
összes zsidóságát, és megyénké volna 
a dicsőség, hogy ennek a jelentős szép 
mozgalomnak az első lökést megadta .

Innen—Onnan-
— Karcolatok. —

Gondolatok a „paktumáról.
A főispán és a megye tervez, — 

Bánffy végez. *
A paktumnak, mint a jó hirnek, sze­

retik — nyakát szegni.
*

A paktum olyan mint a párbaj, vagy 
mint a házasság", egy szükséges rossz. 

*
Az ellenzék korán kezdte a képvi­

selőválasztási mozgalmat és a jelekből
Ítélve — későn is végzi.

*
Ila feltesszük, hogy mindenki szív­

ből örülne a paktum létvejövetelének, 
a kortesekre és választókra azonban 
azt még se alkalmazhatjuk.

*
Jó kemence mellett könnyű a tele­

lés. Teli bugyillárissal könnyű — nem 
paktálni.

II. A barna asszony naplója
június /.

Hajnali négy órakor Kneip-kura, s 
nyomban utána hideg duss. Istenkém, 
mivel érdemeltem ón meg ezt a tortúrái 1 
Egy hét óta mindennap megbünhödöm 
az uram összes ifjúkori bűneiért. Három 
órakor, vagyis mikor odahaza legtöbbször 
lefeküdtünk, itt fölébresztőnek bennünket 
legmélyebb, legédosebb hajnali álmunk­
ból. És miért? Csakogy a pázsit harmat­
jában fürödjünk. De mi szükségem van 
arra, hogy hajnali négy órakor a harma­
tos fűben sétáljak ? Nem érnék-e rá erre 
a kis szórakozásra déli tizenkét órakor ?

Vagy igaz, hisz gyomorbajos vagyok. 
Sohase hittem volna, hogy mostanában igy 
gyógyítják a gyomorbajt. Mamának is ez 
a baja volt, nyáron őt is elküldték a dok­
torok fürdőre, do sohasem hallottam tőle, 
hogy hideg vízzel, masszázszsal, harmat­
tal és villamossággal gyógyították volna. 
Anyit azonban ón som tagadhatok el, 
hogy van valami ebben a modern kúrában. 
Tegnapelőtt a hideg zuhany után hatá­
rozottan étvágyai költöttem el a reggelit.

— junius 5.
A szokás, minden a szokás ! Tegnap 

meghűltem, s a doktor megengedte, hogy 
ma későn keljek, és az első Knoip-fürdőt 
elmulasszam. Nem esett jól a hajnali al­
vás. Mégis csak frisobb vagyok egész

Jobb egy béke száz hadnál. Jobb 
egy paktum száz választásnál, de leg­
inkább — a jelölteknek.

*

Szalka választókerületnek szálka a
szemében a paktum.

*
Egy jó képviselő jelölt korán kezdi j

a költést és — későn hagyja abba.
*

Paktumot párt csak párttal es nem
- . családdal köthet.

*

Jó tehenet megveszik az ólban is, 
egy jó képviselőjelöltet megválasztanak, 
még ha be se teszi lábát a kerületbe.

*
Jobb az élő kutya a holt oroszlán­

nál. Inkább vagyok paktumos képvi­
selő, mint egy választáson megbukott 
jelölt.

Jobb a sürü garas, mint a ritka fo- 
rjnt — mondja a közmondás. A kor­
tesek azonban választáskor azt tartják 
hogy jobb a sürü forint, mint a ritka 
garas.
8 *

Jobb a juh bárányostul, jobb a kan- • 
ca csikóstul, jobb a tehén borjastul, 
jobb a tyuk csirkéstül, jobb a mandá­
tum — paktumosan.

*
Többet ér egy rossz, sovány, csú­

nya paktum, mint egy szép, tiszta, jó 
választás.

*

Mi egy paktum ? A pártok között 
kifundálása annak, hogy miként lakjék 
jól a kecske, hanem azért a káposzta 
is megmaradjon.

*
Három előtt hasznos kitérni : a ter­

hes szekér, a részeg ember és az iz­
gága politikus előtt.

nap, ha olyankor kelek föl, mint rende­
sen, három órakor. Nem értem, hogy tu­
dok odahaza néha tizenegyig aludni!

Az esteli masszázs ismét helyreállított. 
Ha férjem sejtené, mi mindent ettem ón 
meg ma vacsorára ! Otthon akármily pom­
pás menü került is asztalunkra, ón csak 
a parféhoz nyúltam Itt olyan ízletes a 
legközönségesebb frikandó. Mondhatom, 
bámulatos gyorsasággal gyógyulnak itt 
Kahonleutgcbonben a gyomorbajos asz- 
szonyok.

Ma megkérdeztem az egyik fürdőven- 
dóget, óroz-e még valami fájdalmat a 
gyomrában ?

— Nőm is emlékszem, hogy valaha a 
gyomrom fájt volna — válaszolt az isme­
rősöm.

— junius 8.
Minden rendben van, do tán mégis egy 

kissé sokat kínoznak bennünket a zuha­
nyokkal Nem panaszképpen mondom, 
csak úgy, mint szerény véleményt. Ha ón 
volnék Knltenloutgobon fürdőorvosa, há­
rom héten körösztül ón is hideg vízzel és 
Kneip kúrával gyógyítanám a gyomorbajt, 
do azután bókét hagynék a türelmes pá­
cienseknek.

Nőm érzek többé semmi fájdalmat, do 
nagyon jól esnék már egy kis lustálko­
dás. Hisz, ha meggondolom, voltaképpen 
semmi szükségét sem érzem már annak, 
hogy kaucsuk csövekből jeges vízzel föcs-

Két lúd, egy asszony, egész vásár.
Nálunk egy-két ember egész — párt.

*
Kinek a pap, kinek a papné; de ne- 

]íenl __ a lánya. Kinek a paktum, ki­
nek a harc, de nekem — a mandátum.

*
Akasztás sem esik ingyen, hát még 

— képviselőválasztás.

Akkor higyj a képviselőjelölt prog­
ram mbeszédjének, mikor — szőrt látsz 
a fogán. *

Tót nem ember. Harmat nem eső. 
Kása nem étel. Bot nem fegyver. Pak­
tum nem választás.

*
Bor és kenyér nélkül nem csak a 

szerelem, de a választok bizalma is
meghűl képviselőjük iránt.

*

Hogy meglesz a paktum „hiszi a
pici!« — mint a hogy a „Három
Kázmér“-ban mondják.

*

Bajos is létrejönni, mikor az ellenzék 
sokat akar, a kormánypárt pedig — 
keveset ad.

*
Hét hurcolkodás — egy égés, és 

egy mandátum — hét égés.

Ki rózsát akar tépni, tövistől ne 
léljen. Ki elvekért küzd, harctól ne 
féljen.

Birtokot venni, vagy képviselőnek
meg választatni magát — egy költség.

*

Mikor a jelölt a szavazatokat veszi, 
mindég jusson eszébe, hogy ezek ára 
fejében de sok szép — ökröt lehetne 
venni.

*

kendjouek, azután vizes pokrócba pólyáz- 
zanak, s végül összo-vissza dörzsöljenek. 
A gyomrom hála istennek ép.

Különben nem is illenék, hogy igy be­
széljek. A helyett, hogy hálát éreznék 
Kaltenleutgoben iránt, a mely vissza­
adta egészségemet, főképpen pedig házi 
orvosom iránt, a ki olyan bölcsen csele­
kedett, a mikor ideküldött . . .

A szórakozott doktor tehát elküldte a 
szőke asszonyt, a ki idegbajos, Karlsbad- 

I ba, és a barna asszonyt, a ki gyomorbo- 
! teg, Kaltenloutgobcnbe.
I És mindonekfölött csodálatos dolog vol­

na, ha mindakettő nem teljesen meggyé • 
gyulva érkeznék haza . . .

—a—1—
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Ablak alatt.
Egyszer volt. .. Egy forró nyári dél­

után a perzselő nap hevétől űzve siettünk 
kifelé a szabadba: ki messzire ebből a 
hétköznapi unalmas kis városból, hol az 
ember csak mérget és port nyelhet.

Mindenféle dolgokról beszélgettünk üsz- 
szo-vissza és igy észrevétlenül eljutottunk 
az erdőbe, hol ogy szép ki» leánnyal ta­
lálkoztunk.

— Ez Margit, mondja barátom messziről.
— Margit ? — kérdőm mosolyogva, —
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HONTI LAPOK

Pénzen a menyország is megvehető, | 
hát még — egy mandátum.

*
Pénz megszédül a parasztot — tart­

ja a közmondással egy képviselőnk és 
nehogy ártson az a népnek, nem i- 
gen hozza forgalomba választói között.

*

A képviselő jelöltek, midőn kerüle­
teikbe utazgatnak, kísérőket, úti társa­
kat szoktak magokkal vinni. Sose ci­
peljenek senkit magokkal ! Azok csak 
arra jók, hogy a maguk érdekében kor­
teskedjenek. Egyetlen és legjobb uti- 
társ — a pénz.

*
A paktum egyelőre alszik mint a 

bunda, vagy ha úgy tetszik, mint a 
fakir.

*

A paktum olyan mint a patikus, 
akkor áll rosszul, mikor mások — jól 
vannak.

*

A mi paktumunkra de rá illik e 
közmondás : Mely ebnek veszett hírét 
költik, el kell annak vesznie.

FAGYOS SZENT.

A hétről.
— A főispán fogadó napja. Horváth 

Béla főispán a közönség részére foga­
dónapul minden szerdai napot jelölte ki.

— Személyi hírek. Billot Eudox báró 
pozsonyi tartózkodásáról nyaralásra 
Dahnadra, birtokára érkezett. — Luka 
Pál orsz. képviselő családjával együtt 
a napokban kezdte meg nyaralását pa­
lásti birtokán.

— Bérmálás. Szó bon Botíhizár Jó­
zsef primási helynők szerdán végezte 
a bérmálást. A vasúti indóháznál na­
gyobb bandérium élén a község elöl­
járósága s Luczenbacher Pál földbirto­
kos fogadták.

— Életmentő. Fiilöp Lajos 14 éves 
nyomdász tanuló o hó 4-ón Janák Pál 7 
éves kis fiút, a mint fürdés közben már 
fuldokolva a viz alá roorült, élete koc­
káztatásával kimentett a vízből Ajánljuk 
a hatóság figyelmébe a körültekintőbb 
gondosságot.

— Szülői gondatlanság. Herc\eg Já­
nos megyei hajdú 5 éves kis fia felügye­
let hiányában a szülők távollótóben egy 
borszoszos üveghez jutott és azt felhaj­
totta. A gyermek összeógott belekkel vi­
vődik a halállal.

— Vizbefulás. Állandó rovatot nyit­
hatunk a fürdői évszak beköszöntővel a 
vizbefulásoknak. Vasárnapon S\us\edka 
József s\akállosi vasúti őr 12 éves fia 
fürdés közben az Ipoly vizébe íuladt.

— Öngyilkosságok. S^appanyos La­
jos volt Ipolysági pénzügyőri fővigyázó 
Nagysallón folyó hó 6-án szolgálati fegy­
verével szivén lőtte magát. Tettének oká- \ 
ul gyógyithatlan betegségét mondják. — I 
Sedivi István kincst. bányász és Hegy- 
bánya községének tizedese május 29-ón 
reggel 4 órakor, öngyilkossági szándék­
ból a Miksa aknába dobta magát, anél­
kül hogy hirtelen véghezvitt végzetes 
tettében társai megakadályozhatták volna. 
Sedivi ki a hegy bányai községi pénzek 
beszedésével volt megbízva, azok nagyobb 
részét elmulatta s három napig munkába 
som járt. Már egy nappal előbb akarta 
magát felakasztani, de akkor tettének 
keresztülvitelében megakadályozták. Öz­
vegye és három gyermeke maradt utána. 
— Izrael Vilmos munkás május 28-án

főbe lőtte magát Bakabányán. Tettének 
oka ismeretlen.

— Fel kérettünk a Következő levél köz­
lésére : „Tekintetes szerkesztőség ! Azon ro­
konszenves fogadtatás, melyben a sajtó en­
gem akkor részesített, midőn a budapesti 
posta és távirdaigazgatósági kerület vezeté- 

I sével a múlt év nyarán egyelőre megbíztak, 
valamint a sajtónak irántam időközben tanú­
sított jóindulata kedves kötelességemmé te­
szi, hogy a tek. szerkesztőségnek őszinte és 
meleg köszönetemet fejezzem ki most, midőn 
O Felségétől nyert kinevezés alapján állá­
somban végleg megerősítettek. Tudom, hogy 
a hazafias magyar sajtónak mily érdemei 
vannak hazánk közgazdasága fellendülése és 
közművelődési viszonyainak előmozdítása kö­
rül. — A posta, táviró és távbeszélő szol­
gálat nemcsak általában hasonló célokra tö­
rekszik, hanem különösen e sajtóval nap­
nap mellett karöltve fárad a hírek össze­
gyűjtése és a sajtótermékek terjesztése ut­
ján. — Miként eddig, úgy ezentúl is komo­
lyan törekedni fogok, hogy a budapesti pos­
ta távirda és távbeszélő szolgálat fokozatos 
tökéletesítése által úgy általában a közgaz­
dasági és közművelődési érdekek előmozdí­
tásához, mint különösen a sajtónak üdvös 
működéséhez magam részéről is minél hat­
ható bban hozzájáruljak. Kitűzött célom meg­
valósítására tisztelettel kérem továbbra is a 
tek. szerkesztőség becses jóindulatát és tá­
mogatását. — Fogadja a tek. szerkesztőség 
kiváló nagyrabecsülésem kifejezését. Buda­
pest 1896. május 28. Dürr Károly.

ARANY PORZÓ.

Valódi férfi szembeszáll a közvclemcny- 
\ nyel. Valódi nő kitér előle.

*

Amor nan szokott antisambriro\ni.

Te különös vagy ; mindenütt csak Margi­
tét látod.

A közben a kis leány elhaladt mellet­
tünk, óe barátom nagy bosszúságára csak­
ugyan nem ő volt.

Nem csodáltam egy cseppet se, hogy ő 
mindenkiben és mindenütt Margitot látja : 
az a barna kis lány csodálatosan kék sze­
meivel különb embereket is meg birt vol­
na zavarni Edénél, csak azt nem tudtam, 
hogy miként ismerkedhetett meg velő. 
Kíváncsiságomat nem bírtam tovább tür­
tőztetni, hanem megkérdeztem:

— Hogy ismerkedtél meg Margittal ?
— No, azt a pár szóváltást még nem 

nagyon lehet ismeretségnek nevezni.
— Hát a séta? — kórdóm tovább.
— A séta az úgy esett, hogy néhány 

hót előtt a hegy túlsó oldalában jártam, 
ahol az a sok ibolya van. Egy zöld 
bokor árnyékában két kedves kis lányt 
láttam. Az egyik ő volt, Margit, a másik 
nővére Giziké. — Gyönyörködve néztem a 
két kis angyalt, és szóba álltam velük.

Giziké igen közlékeny kis lány volt. 
Csak úgy hamarjában elmondta, hogy 
Margit a 4-ik ő pedig a 2-ik polgári 
leányiskolába jár. Elmondott még ked­
ves szeretetreméltósággal sok mindent, 
inig Margit serényen ibolyát szedett.

Egyszerre felkiáltott:
— Szent Isten I vérzik az ujjam !
Ijedve futottunk oda Gizivel és láttuk,

hogy rózsás ujját csakugyan biborszinüre 
festette egy csop vér !

— Fáj ? — kérdezte Giziké szomorúan.
Nem szólt semmit, csak barna fürtös 

fejecskéjével intett igent.
— Én tudnék ellene egy orvosságot, — 

mondom.
— Mit? — kérdezték csaknem egyszerre.
— Hát majd megcsókolom, s úgy eláll 

a vérzés
Margit nem tudta komolyan boszólek-o 

avagy tréfálok, do Giziké csak biztatta, 
hogy fogadjon szót.

— No jó, — mondja az ujját odatartva.
Megcsókoltam, s mint megkönnyebült^ 

vidám arcából láthattam, — csókom 
használt is.

Nemsokára ezután hazamentünk és el­
ső találkozásunk eredménye az lett, hogy 
nem tudta másnap a leckéjét, és — be­
csukták. — De most gyerünk vissza a 
városba, mert lassan négy óra lesz.

— És minek akarsz négykor otthon 
lenni, — kérdőm.

— Hát találkozni szeretnék vele, mi­
kor kijön az iskolából.

— No, ez már nyomós ok, — mon­
dom, és elindultunk hazafelé.

Mintha kiszámítottuk volna éppen négy 
órára értünk oda. A kis lányok nagy lár­
mával mentek hazafelé. Hogyne; hisz 
tavasz volt, és ilyenkor minden vidám, 
minden örül, hát még a lányok, a kik 
máskor se hallgathatnak.

Egy ismerős lányt megkérdeztünk kö­
zülük :

— Kövesdy Margit kijött-e már ?
— Margit ? Be maradt zárva, monda 

nevetve és elfutott.
Ede barátom dühös volt. Nagyon ha­

ragudott ; talán az egész iskola-épületet 
szódszedi, ha tudta volna.

Bosszantó is az, mikor szegényt lányt 
ilyen gyönyörű délután tartják ott bezár­
va, és mikor csúnya idő van, vagy eső 
ősik, akkor meg otthonról nem mehet el. 
Igazán, valóságos börtönben folyik az é- 
lote.

Arra jártunk fel és alá az intézet előtt 
s oda néztünk mindég a Margit osztálya, 
azaz börtöne felé.

Azután megkerültük az iskolát, s Ede 
igen találékony fiú lóvén, már arról kez­
dett nekem beszélni, hogy nem engedi, 
hogy a Margit kék szemei sirva töltsék 
el ezen gyönyörű délutánt, hanem ő 
megszökteti innen.

Egyszerre csak valaki az ablakhoz jött.
— Ki az, — kérdőm barátomtól, mert 

messze voltunk s nem láthattam jól.
Ő jöl megnézte és hevesen mondja:
— Az Margit. — Látod már is meny­

nyire megviselte a bánat, hogy nem le­
het künn a többi kis lányokkal, s mig 
azok odakint játszanak ő a földrajzot 
vagy a növénytant kénytelen tanulni.

Azután két ujjával csókokat kezdett 
inteni felé s félhangosan susogta :

— Margit . . . Margit . . .!
Közelebb mentünk és okkor láttuk, 

hogy egy öreg, ősz novelőnő az ablaknál 
pápaszomót törüli ....
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Alig hogy kopogtat a szivén, már be is sen 33 írt 86 kr. perköltség követelés ere- 
y jóig elrendelt kielégítési végrehajtás alkui-

Síi nAsszony asszonyról nem mórul, c 
rosszat.

„Boldog szerelem“ paradox mondás;
a szerelem néhány tulboldog pillanatát j helyszínén,

jiig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával bii’óilag le foglalt 406 írt 83 krra 
becsült butornemüek, cséplő gépek, és bolti 
árukból álló ingóságok, nyilvános árverés 
utján eladatnak. Mely árverésnek a 3096. 
1896. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a 

vagyis Dacsó-Keszin leendő
kivéve, mindig szenvedés.

*

A szerelem istene nem az a meztelen 
gyermek. Csupasznak, érzékinek teiemht- 
te a természet., de valami szemérmes tün­
dér rádobta az ábrándos, ideális tisztelet 
palástját.

*

A nő aki lesüti a szemét keres valakit 
a lábánál.

*

Kicsoda volt bővebben felruházva a 
természet adományaival és tökéletességei­
vel, mint Ádám. És egy asszony megalázta.

Ki volt erősebb Sámsonnál ? Egy nő 
megfosztotta erejétől.

Ki volt erényesebb Lóiknál i Egy asz- 
szony bűnre csábította.

Ki volt valásosabb Dávidnál ? Egy asz~ 
szony elvonta kötelességeitől.

Ki volt bölcsebb Salamonnál ? Egy asz~ 
szony megcsalta.

*

Azt hisszük, hogy kiábrándultunk ide­
álunkból, voltaképpen pedig megfakult a 
lelkünk.

*

Az asszonyok az ölelés után mégis csak 
a síráshoz értenek légiókban.

eszközlésére 1896-ik év június lió lilik 
napjának dél előtt 9 órája határidőül 
tűzetik ki és 'ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok — ezen árverésen, 

I az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak. Az elárverezendő ingóságok 
vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ban 
megállapított feltételek szerint lesz kifize­
tendő.

Kelt Ipolyságon, 1896.-ik év május 23.

Baig Mór
kir. bir. végrehajtó.

1173 189(1 tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az Ipolysági kir. törvényszék 

mint telekkönyvi hatóság közhír­
ré teszi, hogy tizei ka Jánosné 
Simák Júlia és társai végrehaj­
tatok na k Biró István végrehaj­
tást szenvedő elleni 40 frt, 46 írt 
25 kr. 158 frt 88 kr. és 405 írt tőke 1 
követelés és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében az Ipolysági kir. i 
törvényszék területén lévő Füzes- 1 
gyarmat község területén fekvő 
a füzes-gyarmati 125. sztjkvben 
A I. 3. 10. 12. 22. 24. 27. sorsz. 
a. foglalt i ugari an hói Biró Istvánt 
V> részben illető jutalékra 409 
írtban az ottani 377. sz. tjkvben 
Biró András és Biró István tulaj­
donául bejegyzett I. 1. 4. sorsz. 
ingatlanokra pedig 190 fiában 
ezen el megállapított kikiáltási ár­
ban az árverést elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingat-

í , . 1 lan ok az 1896. évi junius hó 26-Arverési Ilird.6tni6Iiy* j|t napján délelőtti 10 órakor
Füzes-Gyarmat község házánál 
megtartandó nyilvános árverésenEgy négy lóerejii g ö z g é p n 

hozzávaló szerelékkel együtt el- 
adatik nyilvános árverésen, B a- 
r á t i b a n (Ipolyság közelében) 
folyó június hó 15-én

Kovács M i h á 1 y
tulajdonosnál.

Kikiáltási ár 800 frt.

398. 1896. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 

1,X. t.-cz. 102. ^értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. járásbíró­
ság 2728. 1896, számú végzése által Weisz 
Hermann javára Weisz lépőt ellen 530 frt 
tőke ennek 1896. évi március hó 10 napjá­
tól számítandó 6 % kamatai és eddigi öss ,c-

a megállapított kikiáltási áron 
alul iseladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoz­
nak az ingatlanok becsárának 10 
0/°-át vagyis 40 frt 90 kr. és 19 
irtot készpénzben, vagy az 1881. 
60. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságügyi ministeri ren­
delet 8 § ában kijelölt ovadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. 60. 
t.-cz. 1(0. g-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előle­
ges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

Ipolyság, 1896. március 14-én.
Kir. törv. telekkvi. hatóság.

Zubovich
kir. törvényszéki hiró.

Hirdetmény
A m. kir. igazságügyi minister 

1894. évi november hó 19-én 45476 
sz. a. elrendelte, hogy a váinos- 
mikolai kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatósághoz tartozó 
Szob község telekjegyzőköny­
veibe felvett mindazon ingatla­
nokra nézve, a melyekre az 1886. 
XXIX. az 1889. XXXVIII. és az 
1891. XVI. t. czikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegy­
zését rendelik, az 1892. XXÍX. t- 
czikkben szabályozott eljárás és 
ezzel kapcsolatban, a telekköny­
vi bejegyzések helyesbítése foga- 
natositassók.

E czélból a helyszíni eljárás a 
nevezett községben 1896. évi júli­
us hó 13-án fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. mindazok a kik a telekjegy­

ző köny ben elő forduló bejegyzé­
sekre nézve okadatolt előterjesz­
tést kívánnak tenni, hogy a 
telekkönyvi hatóság kiküldöttje 
előtt a kitűzött határnapon kez­
dődő eljárás folyama alatt jelen­
jenek meg és az előterjesztéseiket 
igazoló okiratokat mutassák fel.

2. mindazok, a kik valamely 
ingantlauhoz 1 uh ij dón jogot tarta­
nak, de telekkönyvi bekebelezés­
re alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az átírásra az 1886. XXIX. 
t.-cz. 15. 18. és az 1889. XXXVIII. 
t.-cz 5. 6. 7. és 9.§-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igénye­
iket a kiküldött előtt igazolják, 
avagy oda hassanak, hogy az 
átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a kikül­
dött előtt szóval ismerje el és a 
tulajdonjog bekebelezésére enge­
délyét nyilvánítsa, mert különben 
jogaikat ezen az utón nem érvé­
nyesíthetik és a bélyeg és illelék- 
elengedési kedvezménytől is el­
esnek ; és

3. azok, kiknek javára tényleg 
megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog vagy megszűnt egyébb 
jog van ny i Jván köny vi leg beje­
gyezve, úgyszintén az ily be­
jegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett 
jognak törlését kérelmezzék, illet­
ve hogy törlési engedély nyil­
vánítása végett a kiküldött előtt 
jelenjenek meg, mert elen esetben 
a bélyegmentesség kedvezmé­
nyeitől elesnek.

Kir járás bíróság mint telck- 
könyvi hatóság Vámos-mi kólán 
1896. junius hó 4-én.

1-3
Markovich Jenő

kir. jbiió.

Nyomatott. Neumann Jakul, gyorssajtóján Ipoly sá


